A fa hajlito-huzoszilardsaga, a kéttamaszu hajlitott tarto lehajlasa,

a fa hajlitasi rugalmassagi modulusa
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A fa hajlitasi rugalmassagi modulusanak meghatarozasa

tamaszkozépen terhelt, kéttamaszu fagerenda lehajlas vizsgalataval

A hajlito kisérletet kedvezden felhasznalhatjuk a fa hajlitasi rugalmassagi modulusanak
meghatarozasara. (Megjegyzendd, hogy a fa nyomo, hazo, hajlité rugalmassagi modulusa

kozott a gyakorlatban nem szoktak 1ényeges kiilonbséget tenni.)

Meghatarozas:

B Rugalmassagi hatér (R) az a terhel6 er6 (F,), amelyhez tartozé marado lehajlas

mrughat) @ probatest ¢ tamaszkozének 0,02 %-a, azaz
Mmrug p

Mg nae = 0,01 %0,02 1 =0,0002 *1 = 0,0002 *240 = 0,048 mm

ha f =240 mm és R = I:r = f(nm,rug.hat)

B Kiszamitjuk (megkeressiik) az igy meghatarozott rugalmassagi hatarhoz tartozo

rugalmas lehajlast (T]r,rug.hat): T]r,rug.hat = T’ltelje:s,rug.hat _nm,rug.hat

B A fa adott n nedvességtartalomhoz tartozé hajlitasi rugalmassagi modulusat (Engjin) a

rugalmas lehajlasbdl szamitjuk ki a szilardsagtanbol ismert, E-re rendezett képlet

E =C* L

n r,rug .hat

alapjan: hajl ,n x|

ahol k6zépen egy erdvel terhelt kéttdmaszl tart6 esetén ¢ = 1/48
B Az nnedvességtartalomhoz tartozd Engj n hajlitasi rugalmassagi modulust az n = 12

tomeg% nedvességtartalmu fara kell vonatkoztatni. Az 4tszamités dsszefiiggése:

Ehajl,n:lz% = Ehajl,n * [1 +0,02* (n% —12)]

A mondottakat a kovetkezd lapon szdmpéldaval mutatjuk be: ’
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